

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это  
маленькая страна,  
в которой мы  
учимся жизни!

№ 7 (58) 30 марта 2017 год



Издается с 26 ноября 2010 года



# ШКОЛА.РФ

Газета выходит один раз в месяц

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Наверное, иногда каждому хочется подержать в руках волшебную палочку. Чтобы одним взмахом она исполнила желание. «Неужели и взрослые мечтатели?» – спросите вы. Представьте себе, да! Пока мы с вами верим в чудеса, они и случаются. Вот, например, мы с вами и не заметили, как наступила весна. Солнечная и пасмурная, теплая и холодная, но такая долгожданная. В школу пришли весенние каникулы, которых вы ждали. А сегодня я предлагаю вам пролистать нашу газету и увидеть знакомые лица и фамилии своих друзей и одноклассников, которыми гордится школа.

Ольга Ястребова, редактор



### олимпиады

#### ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЫ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

С 20 февраля по 28 февраля 2017 года в Еланском районе была проведена муниципальная олимпиада среди обучающихся 1-4 классов. Цель олимпиады – развитие у обучающихся творческих способностей, повышение интереса к углубленному изучению предметов.

Всего в олимпиаде приняли участие 323 обучающихся из 18 образовательных организаций района. 11 учащихся Вязовской средней школы стали победителями и призерами:

Шичанина Дарья (4 класс) – победитель по литературному чтению, призер по математике, русскому языку, окружающему миру;

Борщёв Никита (4 класс) – призер по литературному чтению, русскому языку;

Саушкин Савелий (2 класс) – призер по математике, окружающему миру;

Хвастунов Анатолий (1 класс) – призер по русскому языку;

Иванцова Олеся (2 класс) – призер по русскому языку;

Хаецкая Варвара (2 класс) – призер по литературному чтению;

Ожогин Роман (2 класс) – призер по окружающему миру;

Хвастунова Арина (2 класс) – призер по окружающему миру;

Бочкова Алиса (3 класс) – призер по окружающему миру;

Мириной Виктория (3 класс) – призер по окружающему миру;

Клённов Артем (4 класс) – призер по окружающему миру.

Дорогие ребята! Желаем вам дальнейших успехов в учебе!

Хочется отметить положительную работу учителей начальных классов Дьяковой И.А., Иванцовой Т.И., Максимовой А.Н., Мириной Л.П. по подготовке обучающихся к олимпиаде.

Белихина Н.Н., заместитель директора по учебно-воспитательной работе

### конкурсы

#### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНКУРС ПРОЕКТНЫХ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ «ПУТЬ К УСПЕХУ»

Ежегодно наша школа встречает участников муниципального конкурса проектных и исследовательских работ «Путь к успеху». Целью конкурса является поддержка творческих талантливых детей, а также поощрение педагогов, ведущих учебно-исследовательскую работу с обучающимися. В этом году в нем приняли участие учащиеся из 10 образовательных организаций Еланского района. Всего на конкурс была представлена 21 работа. Тематика проектных и исследовательских работ была разнообразной.

10 марта 2017 года состоялась защита проектных и исследовательских работ учащихся. Все участники подошли к конкурсу серьезно и ответственно. Учащиеся нашей школы достойно выступили на конкурсе.

В номинации «Проектная работа» среди обучающихся 1-4 классов Дипломом 2 степени награждена ученица 4 класса Шичанина Дарья, представившая исследовательский проект «Сладко жить – целая наука» (руководитель Иванцова Т.И.).

Среди обучающихся 5-8 классов Дипломом 1 степени награждены учащиеся 5 класса Кислова Ангелина, Разваляева Лилия, Трусова Ксения, которые представили исследовательский проект «Мудрецы древности о правилах поведения» (руководитель Белякова Т.Г.).

Учащиеся 6 класса награждены Дипломом 2 степени за проект «Памятник книге» (руководитель Едакина Л.В.)

Мы очень рады, что в нашей школе много любознательных и пытливых ребят.

Желаем всем участникам конкурса оставаться такими же увлеченными и творческими учащимися!

### АНОНС

[Итоги олимпиады](#)



[Конкурс "Путь к успеху"](#)



[Проба пера](#)



[Лучше праздника не придумаешь](#)



[Берегите природу](#)

### СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Впереди вас ожидает последняя учебная четверть. Каждый хочет, чтобы она прошла безопасно.

Давайте вспомним правила поведения в школе.

Во-первых, не забывайте проявлять уважение к старшим и заботиться о младших.

Во-вторых, беречь имущество школы и уважать права собственности.

В-третьих, посещать занятия, строго соблюдать правила пожарной безопасности и правила дорожного движения.

В-четвертых, помните правила поведения в столовой, правила безопасности в спортивном зале и на стадионе.

В-пятых, помните о том, что мобильные телефоны не должны мешать вам на уроках.



RSPR 34-01785-Г-01





## литературный уголок СКАЗКА О МАЛЕНЬКОМ ПОПУГАЙЧИКЕ

Жил-был один маленький Попугайчик. Мама и папа его очень любили. Они кормили его, играли с ним, учили летать, добывать корм и никогда не наказывали. Однажды Попугайчик очень обидел маму, и папа наказал его.

Маленький озорник обиделся и решил сбежать от родителей и улететь в Америку. Попугайчик летел очень долго, совсем

выбился из сил, но все-таки еле живой долетел до Америки. Он был доволен собой и очень радовался своей независимости. «Пусть теперь они поплачут!» - думал он.

Очень скоро Попугайчик понял, что свободная жизнь не такая уж сладкая. Он постоянно был голодный и перебивался крошками из мусорного бака возле кафе. Его чуть не съела кошка, жившая неподалеку. А однажды два мальчика закидали его камнями, и он еле ноги унес. Он чуть не умер от голода и холода, ведь он был совсем никому не нужен.

Глупый Попугайчик хотел лететь назад, к папе и маме, но он так обессилел. Он сел на ветку дерева и заплакал. Его услышала большая сова, жившая на этом дереве. Она подлетела к нему и сказала: «Здравствуй, мальчиш, я тетушка Совунья. Почему ты плачешь?» Попугайчик все рассказал сове. «Мама и папа разлюбили меня и теперь никогда не простят» - закончил свой рассказ попугайчик.

- Глупенький, неужели ты не знаешь, что нельзя улететь от мамы и папы? Ведь только они будут любить тебя, каким бы хулиганом ты не был. Они простят тебя всегда, чтобы не случилось.

- Но я так устал, что не смогу теперь долететь до дома. Мне придется остаться здесь навсегда.

- Я помогу тебе, глупый попугайчик, сядись ко мне на спину, я отвезу тебя к папе и маме.

Попугайчик сел сове на спину, и они полетели. Тетушка Совунья хоть и была большой и сильной, но даже она с трудом добиралась до дома Попугайчика.

Когда Попугайчик увидел своих родителей, он сильно расплакался. Ему было очень стыдно, что он улетел от своих родителей. Ему было страшно, что мама и папа не захотят его видеть. Мама и папа, конечно же, простили непослушного Попугайчика и обняли его.

С тех пор Попугайчик рос послушным и добрым. Он точно знал, что мама и папа никогда его не бросят, ведь никто не сможет разлучить тех, кто любит друг друга.

Попов Владимир, 3 класс



### ИТОГИ РАЙОННОГО КОНКУРСА «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА – 2017»

На районный конкурс «Детско-юношеского творчества на противопожарную тематику «Неопалимая Купина -2017» было представлено 100 работ. 28 художественно-изобразительного искусства и 72 работы декоративно-прикладного творчества из 13 образовательных организаций Еланского района.

Среди победителей конкурса 9 учащихся Вязовской средней школы. Ребята выполняли свои работы в различных техниках. Мы очень рады за наших таких талантливых детей. Представляем их имена.

Колчин Кирилл (3 класс) – 1 место «Отважный пожарный» (пластилинография)

Аболончиков Игорь (5 класс) – 1 место «Конь – огонь» (выжигание),

Песков Никита (2 класс) - 3 место «Не играй с газовой плитой» (выжигание),

Клёнов Артем (4 класс) – 1 место «Тапочки юного пожарного» (вязание),

Ломакина Валерия (6 класс) – 1 место «Спички не игрушка!»

(аппликация бисером),

Песков Павел (5 класс) – 3 место «Царица огня» (аппликация песком),

Разваляева Екатерина (6 класс) – 1 место «Огонь – вода» (канзаши),

Кислова Ангелина (5 класс) - 2 место «Не губите красоту!» (тотиарий из лент),

Чуриков Елисей (3 класс) – 1 место Настольная игра «Шахматы» (макет),

Песков Павел (5 класс) - 2 место Детское домино «Юный пожарный» (настольная игра).



## МОЯ КОШАЧЬЯ ЖИЗНЬ

У каждого из нас есть домашние питомцы. Без них жизнь была бы скучной и однообразной. На уроке литературного чтения учащиеся 3 класса написали о своих кошках от первого лица.

Привет, меня зовут Мурзик! Я очень славный котик. Живу в доме с хозяевами. Они хорошо кормят меня и заботятся обо мне. Я люблю гулять на улице и ловить бабочек летом, а зимой мышей в подвале. Еще люблю смотреть телевизор на коленях своего маленько хозяина, когда он меня гладит по спинке. Мы дружная семья. Мне хорошо, сытно и спокойно в этом доме. Чего желаю и другим котам и кошкам. (Чуриков Елисей)

Меня зовут Белый. Я маленький котенок с рыжими пятнышками, с пушистым хвостом и очень пушистой шерсткой. У меня голубые глаза. Я живу в деревне. Каждый день меня кормят вкусняшками: рыбкой, мяском, молоком, а иногда даже колбаской. По вечерам я люблю лежать в кресле и смотреть телевизор. Днем люблю потянуться на подоконнике и понаблюдать за птичками, которые летают за окном. Еще я люблю бегать, прыгать и играть. Меня выпускают на улицу погулять. Я хожу к соседке Мурке пообщаться, она из соседнего дома. А когда нагуляюсь, подхожу к двери и громко мяукаю. (Кузнецова Саша)

Меня зовут Дымок! Мне живется очень хорошо. Мне гладят шерстку, а я валяюсь на диване. Мои хозяева очень любят меня и баюют. Очень часто они играют со мной. (Шевченко Анастасия)

Меня зовут Барсик. Я черной окраски с белым галстуком. Я умный и красивый. Еще у меня есть подружка Василиса. Она добрая. Иногда мы можем подраться с ней, потому что обижаемся друг на друга. (Миринна Виктория)

Я кот Тимон. Люблю играть, спать и ловить мышей. У меня есть хозяйка. Когда я болею, она меня лечит и ухаживает за мной. Однажды со мной произошла смешная история. Я уснул на грядушке дивана и свалился на голову Соне. Я так испугался, что дал деру. Причем бежал так, что чуть не сбил с ног папу и маму Сони. Меня любят и это здорово! (Саяпина Софья)

Как здорово, когда все друг друга любят. И пусть всегда будет так!

3 класс



## праздники

6 марта во 2 классе прошел праздник, посвященный международному женскому дню 8 марта. В этот день у ребят в гостях были их любимые мамы и бабушки.

В классе царило весеннее весёлое настроение. Каждая мама и бабушка получила в подарок цветок, сделанный руками любимых детей и внуков. Ребята порадовали красивыми песнями, веселыми танцами и стихами. Но мамы и бабушки тоже не остались в долгу и приняли активное участие в задорных играх и конкурсах. Наравне с девочками они сматывали ленты на карандаш, собирали пазлы, пели частушки, блестали в шуточном конкурсе «Назови число». В итоге победила дружба! Мальчишки тоже не остались в стороне и поздравили всех представительниц слабого пола замечательным танцем. Мамы и бабушки с улыбками, радостью и умилением любовались своими малышами.

И, конечно же, в конце праздника было чаепитие с конфетами, печеньем и другими вкусняшками! И ещё шутки, смех, разговоры! Лучшего праздника и не придумаешь!

Хочется выразить огромную благодарность организаторам мероприятия: учителю наших детей Дьяковой Ирине Алексеевне и учителю музыки Пономаревой Марине Владимировне. Спасибо вам!

Мы все получили огромный заряд позитива и энергии!

Родители учащихся 2 класса.



Почему волнение с утра?  
Почему в парадной форме детвора?  
Сняли с Букваря обложку, и закладок нет...  
Все взволнованы немножко, в чем секрет?  
Дочитали эту книгу школьники вчера,  
А сегодня – день прощанья, праздник Букваря!

24 марта первоклассники попрощались со своей первой учебной книгой. Для праздника «До свидания, Букварь!» они тщательно готовились: учили стихотворения, частушки, песни. Праздник проходил в виде путешествия на «Поле чудес».

Все побывали на полянках «Грамотейка», «Запевай-ка», «Поиграй-ка», «Театральная» и «Танцевальная». На каждой полянке ребята выполняли задания: отгадывали загадки, сказки-перепутки, танцевали, пели и разыгрывали сценку.

А в конце праздника дружно пили чай за праздничным столом.



1 класс

## проекты

## СЛАДКО ЖИТЬ – ЦЕЛАЯ НАУКА!

10 марта на базе нашей школы проходил муниципальный конкурс проектных и исследовательских работ «Путь к успеху». Наш класс уже третий год подряд принимает в нём активное участие. В этом году свою проектную работу «Сладко жить – целая наука!» представила ученица 4 класса Шичанина Дарья.

В нашем классе существует хорошая традиция: в день рождения именинник угощает конфетами весь класс. И однажды у нас возник вопрос: когда и где возникли первые конфеты? Полезны они или вредны? Какую тайну они несут в себе? Что скрывает яркая глазированная оболочка? Можно ли такие конфеты употреблять в пищу детям? На эти и другие вопросы мы нашли ответы, работая над проектом.

Проведя ряд экспериментов с конфетами, мы решили в домашних условиях сделать свои конфеты: без красителей, без ароматизаторов, без усилителей вкуса, консервантов и прочих химических веществ. И сейчас мы готовы поделиться с вами рецептами конфет, которые можно сделать самим дома.

«Молочный финик»

Какао-порошок «Золотой ярлык», молоко, масло сливочное, финики.

1. Финики порезать на мелкие кусочки.
2. Перемолоть сахар в пудру.
3. Масло растопить.
4. Какао развести молоком, влить в масло.
5. В формочки выложить финики и залить смесью масла и какао.
6. Поставить на холод.
7. Когда конфеты застынут, посыпать сахарной пудрой.

«Орешек»

Вареная сгущенка – 1 банка, 1,5 стакана орехов, 100 г сливочного масла.

1. Банку вареной сгущенки выложить в тарелку.
2. Размолоть орехи.
3. Добавить в сгущенку основную часть орехов и масло.
4. Хорошо перемешать, влажными руками скатать шарики из этой массы и обвалять их в ореховой крошки.
5. Убрать в холдинговник на 2 часа.

Приятного аппетита!

4 класс



## НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Девчонки и мальчишки

Книгу любят и хранят.

Пусть же крепнет с каждым годом  
Дружба книги и ребят!

С 20 марта по 24 марта учащиеся школы принимали активное участие в Неделе детской книги. Очень трудно нам представить свою жизнь без хорошего и верного друга – книги. Ребятам была предоставлена возможность показать, какое значение имеет книга для них.

Учащиеся 1-2 классов познакомились с жизнью и творчеством замечательного поэта Агнии Львовны Барто. Они читали стихи поэта, слушали песни, просмотрели и обсудили мультфильм, снятый по мотивам стихотворения «Снегири».

3-4 классы побывали на литературном состязании «Волшебный сундучко», попробовали написать собственные сказочные истории. По итогам игры команда 4 класса заняла 1 место.

5 класс был приглашен в гости к сказке. На литературной игре-викторине «В гостях у сказки» ребята вспомнили любимых сказочных персонажей, назвали их имена и место жительства, отгадали название книги по ее началу. Веселые конкурсы вызвали у ребят живой интерес.

Учащиеся 6 класса

отправились в увлекательное путешествие по страницам любимых книг, став на время конкурсной программы «писателями» и «поэтами». Они показали себя настоящими знатоками литературных героев.

Ястребова О.В.,  
педагог-библиотекарь



*в объективе эколога*

## БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ!

Учащиеся 6 класса выполнили по русскому языку и литературе мини-проекты в форме брошюр на тему: «Берегите природу!» Представляем вниманию читателей их творческие работы.

Ситников Александр. Если мы будем помогать природе, просто убирать за собой мусор после отдыха или не жечь костры в лесу, то природа отблагодарит нас. Я считаю, что если каждый человек будет соблюдать чистоту в лесу, на реке, и беречь природу, то всем станет только лучше! Берегите природу!

Разваляева Екатерина. Мы разжигаем костры в лесу, даже не думая о том, что может случиться пожар. Мы оставляем за собой мусор, не думая о том, что газета будет разлагаться около двух лет, пластиковая бутылка – сто восемьдесят – двести лет. Природа с каждым днем становится все грязнее. Так давайте же защищать и беречь природу! Это в наших силах! Начнем с себя, и мир станет чище!

Максимова Анастасия. В наше время люди начали большие и большие вырубать леса. Люди, которые отдыхают на природе, тоже не берегут её. Они разбрасывают всякий мусор. Нужно помочь лесу от вырубки и от сора. Хочу провести акцию «Наши леса рубить нельзя!» Если каждый придет и поддержит акцию, то мы сможем спасти лес еще надолго!

Полотнянко Василий. Если ты развел костер то, уходя, не забудь потушить огонь, чтобы не разгорелся пожар. Костер обязательно нужно залить водой или засыпать песком. Не ломай деревья, не разоряй птичьих гнезд – не нарушай красоту и гармонию природы!

6 класс

## ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА «ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ»

В декабрьском номере школьной газеты был объявлен фотоконкурс «Зимние забавы». В конкурсе приняли участие учащиеся 2-10 классов. В марте жюри подвело итоги.

В номинации «Зимние забавы» 1 место заняла Иванцова Олеся (2 класс), 2 место – Клённов Артем (4 класс).

В номинации «Зимние игры» 1 место заняла Венгерова Алина (4 класс), 2 место – Стенякина Дарья (9 класс), 3 место – Кузнецов Александр (3 класс) и Бездудный Дмитрий (8 класс).

В номинации «Зимний пейзаж» 1 место – Хлюстова Виолетта (10 класс), 2 место – Бочкова Алиса (3 класс).

Поздравляем ребят!



"Эх, снег, снежок, белая метелица!"  
Иванцова Олеся, 2 класс



"Любишь кататься, люби и саночки возить!"  
Кузнецов Александр, 3 класс



"Мы с товарищем вдвое, много снега  
соберем!"  
Венгерова Алина, 4 класс



"Эх, сани, несите меня сами!"  
Стенякина Дарья, 9 класс



"Ну что, дружище, позируем с тобой!"  
Бездудный Дмитрий, 8 класс

*спортивные новости*

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, РЕБЯТА!

9 марта 2017 года на базе МБОУ «Краишевской СШ» проводились финальные районные соревнования по волейболу среди юношей 1 группы. Команда Вязовской школы в составе Слабко Егора (11 класс), Давыдова Александра (10 класс), Свешникова Михаила (10 класс), Ситникова Егора (10 класс), Щербаева Станислава (8 класс), Недогарок Леонида (8 класс), Ожогина Сергея (8 класс), Борщёва Константина (10 класс) в финальной упорной борьбе заняла 2 место, уступив команде Еланской СШ №3.

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры